
Úřad práce České republiky, generální ředitelství 
 
 
Č.j.: UPCR-2020/13982 
 
Informace o poskytovaných dávkách osobám v hmotné nouzi 
 
Žádost: 
ze dne 29. 1. 2020 
 
Žádost o poskytnutí informací na základě zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu 
k informacím, ve znění pozdějších předpisů. 
 
„Žádám o sdělení informace, zda Úřad práce ČR poskytuje osobám v hmotné nouzi, v rámci 
dávky okamžité pomoci, či jiné dávky (příspěvku) příspěvek na úhradu nákladů bydlení s tím 
spojených, jako je kauce na pořízení nájemního bydlení a dalších.“. 
 
 
Odpověď generálního ředitelství Úřadu práce ČR: 
 
K Vaší žádosti Vám sdělujeme následující: 
 
Orgán pomoci v hmotné nouzi poskytuje v souladu se zákonem č. 111/2006 Sb., o pomoci  
v hmotné nouzi, ve znění pozdějších předpisů, tři dávky: příspěvek na živobytí, doplatek na 
bydlení a mimořádnou okamžitou pomoc. Co se týká poskytování uvedených dávek, Úřad 
práce ČR se řídí platnou legislativou a řídícími akty Ministerstva práce a sociálních věcí (dále 
také „MPSV“). Ministerstvo práce a sociálních věcí vydalo Normativní instrukci č. 3/2017 - 
Postup v řízení o jednorázové dávce mimořádné okamžité pomoci podle zákona č. 111/2006 
Sb., o pomoci v hmotné nouzi, ve znění pozdějších předpisů, ve které je uveden postup, jak 
má orgán pomoci v hmotné nouzi postupovat v případech, kdy osoba žádá o mimořádnou 
okamžitou pomoc. Z uvedené Normativní instrukce jasně plyne, že Úřad práce ČR  
v odůvodněných případech může přiznat dávku i na úhradu kauce (jistoty) u přechodu do 
standardní formy bydlení, a to k předcházení nárůstu počtu klientů žijících v nevhodné formě 
bydlení a jejich dalšímu vylučování ze společnosti. Mimořádná okamžitá pomoc podléhá 
správnímu uvážení, které musí být z odůvodnění rozhodnutí patrno. Proti tomuto rozhodnutí, 
které orgán pomoci v hmotné nouzi vydal, je možno se odvolat k MPSV, které přezkoumává 
prvostupňové rozhodnutí. Úřad práce ČR tedy poskytuje osobám v hmotné nouzi, v rámci 
mimořádné okamžité pomoci, po správním uvážení finanční prostředky na kauci na pořízení 
nájemního bydlení. 
 
 
Poskytnuté informace Vám zasíláme na Vámi uvedený e-mail pro doručování: xxx. 
 
 
 
S pozdravem 
 
 
 
 
 
 
 


